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ІННОВАЦІЙНІ ПЕДАГОГІЧНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ДОШКІЛЬНІЙ ОСВІТІ:  
ПЕРЕВАГИ ТА ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ 

Висвітлено особливості використання інно-
ваційних педагогічних технологій у сучасних 
закладах дошкільної освіти. Окреслено переваги 
та доцільність використання окремих педагогі-
чних технологій з опорою на власний досвід. 
Інновація розглядається як процес освоєння 
нововведення (нового засобу, методу, методики, 
технології, програми тощо), що характеризує 
пошук, упровадження в освітній процес і творче 
переосмислення ідеальних методик і програм, 
що спрямовані на розвиток здібностей особис-
тості дитини. Інноваційні педагогічні технології 
в контексті сучасної дошкільної освіти розгля-
даються за різним змістом, як: інструмента-
рій; цілеспрямоване використання об’єктів, 
подій та відносин у виховному процесі; система 
інноваційних методів, способів і засобів навчан-
ня, виховання і розвитку особистості дитини в 
сучасних соціокультурних умовах і ін. Опираю-
чись на власний досвід зазначено, що інноваційні 
технології в дошкільній освіті використовують-
ся, в першу чергу, для підвищення якості послуг, 
що надаються, для реалізації зростаючих за-
питів батьків. Особливий інтерес представля-
ють технології організації цілісного освітнього 
процесу на основі методу проектів. Широко 
використовуються сучасні інформаційні техно-
логії: мультфільми, дитячі розвиваючі 
комп’ютерні ігри, мультимедійні презентації, 
інтелектуальні карти знань, інтерактивні 
плакати та ін. Не менш привабливими в кон-
тексті їх використання є ігрові інноваційні те-
хнології, які є «фундаментом» усієї дошкільної 
освіти. Специфічною є технологія проблемного 
навчання, як спроба навчити дитину самостій-
ного пошуку, розвивати пізнавальні та творчі 
здібності. Описана технологія самостійного 
розвитку, як різнобічний розвиток дитини, 
виховання її самостійності, возз’єднання світу 
предметів і розумових дій у свідомості дитини. 
Таким чином, досліджуючи проблему викорис-
тання педагогами дошкільних установ сучас-
них педагогічних інноваційних технологій ми 
розглядаємо не тільки вміння застосовувати 
описані технології, але й те, що вони є однією з 
найважливіших умов професійного вдоскона-
лення. З’являються нові можливості для реалі-

зації дидактичних принципів індивідуалізації і 
диференціації навчання та виховання дітей 
дошкільного віку, що позитивно впливає на роз-
виток їх пізнавальної діяльності, творчої акти-
вності і свідомості.  

Ключові слова: інноваційна педагогічна те-
хнологія; дошкільна освіта; метод проектів; 
інформаційні технології; ігрові технології; про-
блемне навчання; технологія самостійного роз-
витку.  

 

Постановка проблеми. Сучасне суспі-
льство, що, безсумнівно, перебуває на но-
вому етапі розвитку, ставить ряд нових 
проблем перед системою освіти. Це насам-
перед, пов’язано з тими соціокультурними 
запитами самого суспільства, серед яких 
чи не найважливішою і актуальною висту-
пає глобальна необхідність підвищення 
якості та доступності дошкільної освіти. 

У наш час чи не головною метою прове-
деної реформи в сфері освіти нашої країни 
є формування і виховання особистості з 
сучасним, різнобічно розвиненим мислен-
ням, яка вміє творчо підходити до своєї 
справи. Інновації визначають нові методи, 
форми, предмети, технології, що застосо-
вуються в педагогічній практиці, спрямо-
вані на розвиток здібностей особистості 
дитини. У зв’язку з цим, сьогоднішня інно-
ваційна діяльність, пов’язана з навчанням 
у закладах дошкільної освіти є основним 
фактором професійного розвитку педагогів 
дошкільних організацій. 

У вітчизняній і зарубіжній психолого-
педагогічній науці визнається унікальність 
і особлива значимість дошкільного дитинс-
тва як самоцінного періоду життя людини. 
Дійсно, все починається з дитинства, коли 
дитина активно входить у світ людської 
культури, долучається до її цінностей. У 
цей період дитина набуває базовий соціо-
культурний досвід, починає формуватися її 
особистість, проявлятися індивідуальність. 
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Це зумовлює підвищений інтерес до дошкі-
льної освіти як ефективного засобу вихо-
вання і розвитку дошкільнят [1, c. 66–67]. 

Мета статті полягає в характеристиці 
переваг використання інноваційних педа-
гогічних технологій у дошкільній освіті в 
контексті сучасного реформування освіт-
ньої галузі та осмислення можливостей її 
вдосконалення.  

Виклад основного матеріалу дослі-
дження. Зародившись у 40-і роки XX сто-
ліття, технологія як категорія педагогіки 
швидко увійшла в понятійний апарат нау-
ки всіх розвинених країн. Як уже було за-
значено раніше, це сталося завдяки широ-
кому використанню технічних засобів в 
освітньому процесі. Зокрема, дослідники 
вважають, що педагогічна технологія – це 
суто наукове прогнозування (проектуван-
ня) і точне відтворення педагогічних дій, 
які забезпечують досягнення запланованих 
результатів» [2, с. 35].  

Загалом, інновація розглядається як 
процес освоєння нововведення (нового за-
собу, методу, методики, технології, програ-
ми тощо). Інновація характеризує пошук, 
упровадження в освітній процес і творче 
переосмислення ідеальних методик і про-
грам. 

Водночас, з точки зору сучасних педаго-
гічних досліджень, педагогічна технологія 
виступає як компонент педагогічного про-
цесу, що відображає його провідні, сутнісні 
характеристики – сукупність послідовних 
взаємодій з метою розвитку. У практичній 
діяльності педагогічна технологія є резуль-
татом рефлексії вихователем педагогічної 
взаємодії [3, с. 135].  

Важливим є аналіз дослідницьких інтер-
претацій цього терміну. Так, В.П. Беспаль-
ко розглядає педагогічну технологію як 
сукупність засобів і методів відтворення 
теоретично обґрунтованих процесів на-
вчання і виховання, що дозволяють успіш-
но реалізовувати поставлені освітні цілі, а 
також, як проект педагогічної системи, що 
реалізується на практиці [4, c. 78]. 

І.П. Підласий стверджує, що педагогічна 
технологія – це пов’язані в єдине ціле мето-
ди, засоби, способи, матеріальні ресурси, 
що забезпечують досягнення мети [5, с. 2]. 
Г.К. Селевко вважає, що педагогічна тех-
нологія означає «системну сукупність і по-
рядок функціонування всіх особистісних, 
інструментальних і методологічних засобів, 
використовуваних для досягнення педаго-
гічних цілей» [6, с. 21-22] 

Інноваційні педагогічні технології, за 
І.М. Дичківською, – це «цілеспрямоване, 
систематичне і послідовне впровадження в 
практику оригінальних, новаторських спо-
собів, прийомів педагогічних дій і засобів, 

що охоплюють цілісний освітній процес від 
визначення його мети до очікуваних ре-
зультатів [7, с . 112]. 

Відзначимо, що загалом термін «іннова-
ційні педагогічні технології» отримав до-
сить широке поширення в контексті су-
часної дошкільної освіти, що знаходить 
відображення в численних публікаціях; 
проте, видається, що його наповнення по-
требує спеціального коментування [3, 
с. 88]. Таким чином, окреслене поняття 
наповнюється різним змістом, як: інстру-
ментарій; цілеспрямоване використання 
об’єктів, подій та відносин у виховному 
процесі; система інноваційних методів, 
способів і засобів навчання, виховання і 
розвитку особистості дитини в сучасних 
соціокультурних умовах і ін. 

Ідеї інновацій виникають в умах окре-
мих людей і цілих груп. Реалізовуючись на 
практиці, вони стають власне інноваціями. 
Інноваційні педагогічні технології, системи 
навчання і виховання дошкільнят відріз-
няються варіативністю, своєрідністю і 
специфікою прояву на практиці, бо вони 
відображають рівень педагогічної майсте-
рності та творчості. 

Вибір інноваційної педагогічної техноло-
гії педагогом дошкільного освітнього за-
кладу багато в чому залежить від того, на-
скільки педагогічна технологія сприйма-
ється і ідентифікується педагогом, наскіль-
ки вона відповідає його особистісним яко-
стям і психологічними характеристиками, 
наскільки педагог має уявлення про приз-
начення технології, форми і методи, за 
яких реалізація технології на занятті буде 
найбільш ефективна і оптимально затратна 
за часом [8, с.135-136]. 

Опираючись на власний досвід зазна-
чимо, що інноваційні технології в дошкіль-
ній освіті використовуються, в першу чер-
гу, для підвищення якості послуг, що на-
даються, для реалізації зростаючих запитів 
батьків. Безсумнівною їх перевагою є 
спрямованість на вирішення актуальних 
завдань збереження і зміцнення дитячого 
здоров’я, виховання основ здорового спо-
собу життя (зокрема, «здоров’язберігаючих 
технологій»); орієнтація на виклики, харак-
терні для полікультурного суспільства (без-
печна поведінка; адаптація дитини з сім’ї 
мігрантів у дитячому садку, формування 
основ культури споживання).  

Особливий інтерес представляють тех-
нології організації цілісного освітнього про-
цесу на основі методу проектів. Дані тех-
нології враховують специфіку дошкільної 
освіти, відсутність жорсткої предметності, 
пропонуючи інтегрований зміст, відповід-
ний субкультурі сучасних дошкільнят, сво-
єрідності пізнавальних інтересів дівчаток і 
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хлопчиків. Взаємодія педагога з дітьми 
орієнтована на постановку дитини в пози-
цію суб’єкта дитячої діяльності, розвиток 
самостійності, ініціативи, допитливості, 
довільності поведінки, комунікативних та 
інтелектуальних здібностей [9, c. 37]. 

Усе ширше в практиці дошкільного за-
кладу освіти використовуються сучасні 
інформаційні технології: мультфільми, ди-
тячі розвиваючі комп’ютерні ігри, мульти-
медійні презентації, інтелектуальні карти 
знань, інтерактивні плакати та ін. Водно-
час, за всіх переваг їх використання для 
збагачення соціокультурного досвіду дітей 
за рахунок розширення віртуального освіт-
нього простору, не можна забувати про 
важливість накопичення дитиною різно-
манітного сенсорного досвіду традиційним 
шляхом пізнання світу. Домінування 
комп’ютерних ігор таїть небезпеку дефор-
мації досвіду соціальної взаємодії з дорос-
лими і однолітками [10, с. 312]. 

Досліджуючи проблему використання 
педагогами дошкільних установ сучасних 
педагогічних технологій, ми розглядаємо 
вміння застосовувати дані технології як 
одне з найважливіших умов професійного 
вдосконалення. 

Так, у дитячому садку затребуваним є 
використання технології проектної діяль-
ності. Адже в процесі дослідницької діяль-
ності [11, с. 211] під керівництвом педагога 
дитина вчиться виявляти актуальну про-
блему і за допомогою власних дій її вирі-
шення. Методами і прийомами організації 
проектно-дослідницької діяльності в дошкі-
льному закладі: спостереження; бесіди; 
досліди; дидактичні ігри; моделювання 
ситуацій; трудові доручення, дії. 

Метод проектування  інноваційна пе-
дагогічна технологія. Педагогічний проект 

 це комплекс дій, організований спеціаль-
но педагогом, у результаті якого дитина 
може самостійно приймати рішення, роби-
ти свій вибір і внаслідок своєї праці і твор-
чості стає відповідальною. Проект стиму-
лює на конкретні завдання, вимагає спеці-
альні знання, фактичне застосування 
знань охоплює вирішення проблеми через 
дії проекту. Особливість технології проекту 

 це вміння дитиною спроектувати майбу-
тні дії і вміння бути його суб’єктом. Проект 

 це педагогічний метод, за допомогою 
якого дитина в досягненні мети сприймає 
навколишнє середовище через періодичні 
процеси і попередньо заплановані практи-
чні дії [8, с.136]. 

Метод проектування – спосіб досягнення 
процедурної дидактичної мети, який до-
зволить дати конкретний результат через 
ретельне вивчення проблеми. Метод проек-

тування – метод навчання спрямований на 
індивідуальність особистості, який за до-
помогою змістовної частини навчання і 
комплексу завдань розвиває майстерність і 
навички. Також, сприяє спонуканню у ді-
тей дослідних дій через комплекс завдань 
змістовної частини навчання. Відомості 
приймаються у вигляді якоїсь дії або про-
дукції, розвиваючи майстерність і навич-
ки. На думку І.М. Дичківської, перевагами 
проектного навчання є мислення на логіч-
ному рівні, активне дослідження, підви-
щення впевненості у власних силах і мож-
ливостях дітей. Під час роботи над проек-
том, у порівнянні з традиційним навчан-
ням, діти поступово приймають відповіда-
льність над своїм навчанням. У результаті 
поліпшуються якість навчання і здатність 
мислення, вміння зрозуміти проблему, зда-
тність співпраці і майстерність побудови 
взаємовідносин, збільшується можливість 
розвитку методів навчання і виховання [7, 
с. 114]. Разом із цим підвищується якість 
навчання з різним рівнем розвитку дітей.  

Основна ідея методу проектування по-
лягає в розвитку пізнавального інтересу 
дітей, уміння самостійно за допомогою ви-
хователя або батьків, наповнюючи свої 
знання, знаходити необхідне в інформа-
ційному просторі, розвиток критичного 
мислення.  

Не менш привабливими в контексті їх 
використання в сучасних ДЗО є ігрові ін-
новаційні технології. Мета технологій на-
вчання через гру передбачає дидактичну, 
виховну та соціальну цілі.  

Н.Ф. Губанова слушно стверджувала, що 
ігрові технології є «фундаментом» усієї до-
шкільної освіти. Ігри мають розважальні, 
комунікативні, пізнавальні, навчальні, роз-
виваючі, коригувальні функції [12, с. 61].  

Особливість ігрових технологій  психо-
логічний механізм ігрової дії, що спираєть-
ся на власні переваги особистості, адже 
передбачає розкриття у дитини таких яко-
стей як допитливість, пізнавальність, твор-

чі якості. Гра для дитини  це є навчання і 
праця. Гра – спосіб пізнання навколишньо-
го середовища. Вона не тільки допомагає 
дитині долати труднощі, що зустрічаються 
в житті, але також формує її організатор-
ські здібності, підвищує бажання до пі-
знання навколишнього середовища [9, с. 
40-41].  

Ігрова технологія забезпечує особистісну 
мотиваційну включеність кожного учня, 
що значно підвищує результативність даної 
форми освітньої взаємодії. У дітей форму-
ються здатності аналізувати, порівнювати, 
узагальнювати, враховувати причинно-
наслідкові зв’язки, досліджувати, система-
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тизувати свої знання, обґрунтовувати вла-
сну точку зору, генерувати нові ідеї, що 
підвищує продуктивність їх творчої та ін-
телектуальної діяльності [1, с. 68]. 

Специфічною є технологія проблемного 
навчання, як спроба навчити дитину само-
стійного пошуку, розвивати пізнавальні та 
творчі здібності. Тобто, для підвищення 
активності дітей потрібно створити про-
блему, що детермінує у дитини інтерес до 
навчального матеріалу, який дитина 
сприймає не тільки через органи чуття, а 
освоює матеріал з метою задоволення пот-
реби в знаннях, пов’язує навчання зі своїм 
життям і працею [10, с. 312].  

Варто згадати і про технологію самос-

тійного розвитку  це різнобічний розвиток 
дитини, виховання самостійності, 
возз’єднання світу предметів і розумових 
дій у свідомості дитини. За такої технології 
необхідний специфічний підхід у відповід-
ності з розвитком дитини, тільки тоді ди-
тина зможе сама себе розвивати. Особли-
вість цієї технології в тому, що немає єди-
ної програми, кожен йде шляхом, призна-
ченим йому долею [13, с. 75]. У ДЗО немає 
занять, кожен день починається зі зборів, 
після яких кожен за своїм бажанням за-
ймається власними справами. Дії кожної 
дитини в залежності від її дій оцінюються з 

боку іншої дитини. Головне завдання  
дитина оцінює сама себе. 

Висновки і перспективи подальших 
досліджень. Таким чином, сучасні іннова-
ційні педагогічні технології активно мають 
використовуватися в освітній, виховній та 
методичній роботі кожного закладу освіти, 
адже вони спрямовані на реалізацію дер-
жавних стандартів дошкільної освіти. Під 
час використання сучасних педагогічних 
технологій в освітньому процесі дошкільно-
го закладу освіти з’являються нові можли-
вості для реалізації дидактичних принци-
пів індивідуалізації і диференціації вихо-
вання та навчання дітей дошкільного віку, 
що позитивно впливає на розвиток їх пі-
знавальної діяльності, творчої активності і 
свідомості.  
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INNOVATIVE PEDAGOGICAL TECHNOLOGIES IN PRESCHOOL EDUCATION:  
ADVANTAGES AND PECULIARITIES OF USE 

Summary. Introduction. The main purpose of the 
reform of education in our country is the formation and 
education of a person with a modern, versatile 
thinking, able to approach the activities creatively. 
Innovations define new methods, forms, subjects, 
technologies used in pedagogical practice, and they 
aim at developing the abilities of the child’s 
personality. Thereby, today’s innovative activities 
related to pre-school education are a major factor in the 
professional development of pre-school teachers. 

The purpose of the article is to characterize the 
benefits of using innovative pedagogical technologies in 
pre-school education in the context of modern 
reformation of the educational sector and to 
understand the possibilities of its improvement. 

The research methods and analysis of scientific 
sources for revealing the essence of theoretical and 
methodological approaches to the problem of research 
are the following: analysis, syntheses, theoretical 
generalization and systematization, by means of which 
the problematic field of research was characterized 
and the peculiarities of the use of innovative 
pedagogical technologies in preschool education were 
clarified. 

Results. Innovation is considered as a process of 
mastering a novelty (a new tool, method, technique, 
technology, program, etc.) that characterizes the search, 
implementation to the educational process and creative 
rethinking of ideal methods and programs aimed at 

developing the abilities of the child’s personality. 
Innovative pedagogical technologies in the context of 
modern preschool education are considered in different 
content as: tools; purposeful use of objects, events and 
relationships in the educational process; system of 

innovative methods and means of education, upbringing 
and development of the child’s personality in modern 
socio-cultural conditions, etc. Drawing on our own 
experience, it is noted that innovative technologies in pre-
school education are used primarily to improve the quality 
of services provided to meet the growing demands of 
parents. The technologies of organization of an integrated 
educational process based on the method of projects, 
information technologies, game innovation technologies 
are of particular interest, which are the “foundation” of all 
preschool education and technology of problem based 
learning. 

Originality. The technology of self-development as 
comprehensive development of a child, upbringing of his / 
her independence, reunion of the world of objects and 
mental actions in the child’s mind is described. 

Conclusion. Studying the problem of the use of modern 
pedagogical innovative technologies by preschool 
educators, we consider not only the ability to apply the 
described technologies, but also that they are one of the 
most important conditions for professional improvement. 
New opportunities are emerging for the implementation of 
the didactic principles of individualization and 
differentiation of pre-school education and upbringing, 
which positively affect the development of their cognitive 
activity, creative activity and consciousness. 

Keywords: innovative pedagogical technology; pre-
school education; method of projects; information 
technologies; game technologies; problem based learning; 

technology of self-development. 
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СЮЖЕТНО-РОЛЬОВА ГРА ЯК ОДИН ІЗ МЕТОДІВ РАННЬОЇ ПРОФОРІЄНТАЦІЇ 

Визначальна роль у всебічному розвитку 
юної особистості належить ігровій діяльності, 
оскільки гра – провідна діяльність дітей дошкі-
льного віку. Через гру відбувається формування 
психічних та соціальних новоутворень дитини 
дошкільного віку. Гра – це життя дитини, в 
якому вона навчається пізнавати світ та ба-
чити в цьому світі себе. Якщо роль дитини в грі 
величезна, то й в подальшому дитина буде 
намагатись зайняти високу і кращу нішу в 
суспільстві. Слушність цього твердження давно 
доведено, однак досі у педагогів і батьків зали-
шається чимало запитань. Яке місце має за-
ймати гра в житті дитини? Як навчати і роз-
вивати у грі? Які іграшки та ігрові посібники 
потрібні сучасній дитині аби сформувати у неї 
життєво важливі компетенції, одна серед яких 
– рання профорієнтація? 

Ключові слова: гра; ігрова діяльність; теа-
тралізована гра; профорієнтація; метод ран-
нього навчання. 

 

Постановка проблеми. Останнім часом 
в українському дошкіллі зміцнилися пози-
ції гри як основного розвивального, вихов-
ного й навчального засобу. Вихователі 
приділяють значну увагу організації ігрової 
діяльності дітей: створюють умови для роз-
гортання сюжетно-рольових та театралізо-
ваних ігор, насичують прогулянку рухли-
вими іграми, використовують дидактичні 
ігри та посібники. Гра сприяє фізичному та 
емоційному здоров’ю дитини, набуття нею 
соціальної компетентності, однією з яких є 
рання профорієнтація, вміння контролю-
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